Kiinzer, Truong Wintersemester 2022/23

Differentialgeometrie fiir Geodédten

Blatt 5
Platzaufgaben

Platzaufgabe 9

(a) Man iiberpriife: Eine Gerade in der z;-z5-Ebene ist eine Geodéte.

(b) Wir begeben uns in die Situation von §2.3.
Sei ¢(t) gegeben, wobei t € I.
Sei dabei ®(c(t)) die Parametrisierung einer Geodéte auf der Fléiche S.
Sei ¢(t) := ¢(2t), wobei 2t € I.

Man iiberpriife anhand der Geodéten-Bedingung: Es ist auch ¢(¢) die Parametrisierung
einer Geodéte auf der Fliche S.

Dies sollte auch so sein, denn natiirlich parametrisieren ®(c(t)) und ®(¢(t)) dieselbe Kurve
auf der Flédche S.

Platzaufgabe 10

cos()
Es parametrisiert ®(p, 1) = (cos(w)(2+sin(<p))) mit ¢, ¢» € [0,27] den Torus T'; vgl. Hausauf-
gabe 5. cos(1) (2-+sin())

Sei ¢(yp) = <§> fir ¢ € [0, 27].

cos()
Es parametrisiert ®(c(p)) = <2+sin(<p)) den Kreis K; auf dem Torus; vgl. Hausaufgabe 5.
0

Man iiberpriife anhand der Geodéaten-Bedingung: Es ist K eine Geodéate auf T'.
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Hausaufgaben
Abgabe bis Mo 16.01.23 in den Gruppeniibungen.

Hausaufgabe 9

cos(¢)
Es parametrisiert ®(¢, ) = (COS(w)(QJrsin(w))) mit o, ¢ € [0,27] den Torus T’ vgl. Hausauf-
gabe 5. sin(¢))(2+sin())

Sei € [0,27]. Sei e(1) = (fj) fiir 1 € [0, 271].
Es parametrisiert ®(c(¢)) die Kurve K, := ®(c([0, 27])) auf T
Fiir welche Werte von ¢ ist die Kurve K, eine Geodéte auf 77

Hausaufgabe 10
Es parametrisiert ®(u,v) = ( 25 2) fiir () € D :=R? ein hyperbolisches Paraboloid P.

(a) Sei c(t) := () fiir t € I := R. Ist die Kurve K; := ®(c¢(R)) eine Geodéte auf P ?

(b) Sei c(t) := () fiir t € I :=R. Ist die Kurve K; := ®(c(R)) eine Geodte auf P ?
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